

- sb0058 fizikatanári ankét
 sb0059 ülést tartott a fővárosi tanács /1. rész/
 sb0060 szervezéstudományi nyári ...
 sb0061 ülést tartott a fővárosi tanács /2. rész/
 sb0062 ülést tartott a fővárosi tanács /3. rész/
 sb0063 bányásztemetés múron
 sb0064 finn zenekar síófokon
 sb0065 országos úttörőfesztivál
 sb0066 német károly fogadta ...
 sb0067 kambodzsai művészegyüttes ...
 sb0068 pedagógus kisz vezetők ...
 sb0069 bajai városszépítők
 sb0070 külföldi részvétnyilvánítások
 sb0071 országos ifjusági zenei tábor
 sb0072 időjárásjelentés
 sb0073 tartalomjegyzék /1.rész/
 sb0074 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: izsák erika
 halasi györgy
 sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ mz/s
 20.58 270683 1402

-.-

Belföldi hírek

mai belpolitikai híreink tartalomjegyzéke: sk0061-től sk0065-ig

sk0061: ...
 sk0062: ...
 sk0063: olasz választás - esti részeredmény /1. rész/
 sk0064: olasz választás - esti részeredmény /2. rész/

budapest, 1983. június 28.

bel

k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

emeletráépítés, tetőtérbeépítés óbudán

1983. június 28. - a tetőtérbeépítések és az emeletráépítések alakulását tekintette át a közelmúltban tartott ülésén a iii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága.

ha egy épületben rá-, illetve beépítéssel kettőnél több lakás alakítható ki, az építető lehet a leendő bérlők munkáltatója - azaz üzem, vállalat, intézmény - is. ebben az esetben a tanács lakásügyi osztálya azt vizsgálja meg: a kijelölt dolgozóknak van-e budapesti lakásigénylésük, a kiválasztottak fele fiatal házas-e. ha valamelyik feltétel hiányzik, nem érvényes a bérlőkijelölés. az építetők közül előnyben részesítik azokat, akik gondoskodnak a tervek elkészítéséről, és saját építőipari szervezetük segítségével elvégzik a kivitelezést. a rá-, illetve beépítési lehetőségekről - a kifüggesztett címjegyzéken kívül - levélben is értesített a tanács 1981-ben harmincegy munkáltatót. közülük négy nyújtott be pályázatot, összesen 59 lakás tervezését, kivitelezését vállalva. tavaly a vegyész vállalat és a fővárosi gázművek lemondott a beépítés lehetőségéről, az így felszabaduló 31 lakásra az idén még nem érkezett be pályázat. a címjegyzék értelmében 1981-ben négy, tavaly pedig 8 lakás kialakítását pályázhatták meg magánszemélyek. a 12 meghirdetett be-, illetve ráépítési lehetőségre 29-en adtak be kérelmet. a besorolásnál a pályakezdő fiatal házas igénylőket részesítették előnyben.

az emeletráépítéshez és a tetőbeépítéshez hasonlóan pályázat útján elnyerhető lakásjuttatási forma a helyreállítás. Ily módon azoknak a tanácsi bér-, illetve tanácsi értékesítésű lakásra jogosultaknak az esélyeit kívánják javítani, akik vállalják - lakbérbeszámítás mellett - a bérbeadóra tartozó helyreállítási munkák elvégzését. az elmúlt két évben 23 lakás tatarozása mutatkozott gazdaságtalannak a városrészben, ugyanis a költségek meghaladták volna a lakáshasználatbavételi díj kétszeresét. ezeket a bérleményeket - a beérkezett pályázatok elbírálása után - 23 fiatal házsnak utalták ki. a jövedelmi és a vagyoni viszonyoktól függetlenül teljesíthető azoknak az igénylőknek a kérése is, akik vállalják nem lakás céljára szolgáló helyiség átalakítását, toldalékipítéssel lakás kialakítását. tavaly a tanács négy ilyen bérlemény építéséhez járult hozzá. /mti/

na/ka/s bc hgy

00.10 280683 2308

.-

sb0002 4 150 mtib1002

bővül a terimpex exportlistája

1983. június 28. - a terimpex a tavalyinál hét-nyolc százalékkal magasabb exportterveinek teljesítésében továbbra is hagyományos termékei, az élő- és vágott állatok a legfontosabbak, ám emellett mezőgazdasági és élelmiszeripari partnereit olyan új készítmények gyártására ösztönzi, amelyek iránt fokozódik a külföldi kereslet.

a vállalathoz befutó piaci helyzetjelentésekből is kitűnt: a tőkés országokban is mind inkább az olcsóbb élelmiszereket keresik a megrendelők, ezért e termékekből a korábbiánál kedvezőbbek az eladási lehetőségek. csak hogy az olcsóbb kategóriába tartozó készítmények - éppen mert eddig külföldön nem is igen volt rá vevő - jobbára a magyaros ízlésnek felelnek meg, és minőségileg hiába kifogástalanok, az eladási próbálkozások rendszerint mégsem jártak sikerrel. ezért a terimpex a vevővel és a gyártóüzemekkel közösen módosít a recepteken, s új ízekkel jelenik meg, amelyhez gyakran a külföldi vevő adja a nálunk kevésbé ismert fűszereket. tavaly e törekvés eredményeként csaknem 50 új speciális terméket - kolbászokat, sajtokat - állítottak elő a hazai gyárak és az ebből származó bevétel elérte az ötmillió dollárt.

az idén folytatódik az újdonságok előállításának előkészítése. bár egy-egy új termék jelentős anyagi erőfeszítéssel, kockázattal jár, a magasabb bevétel reményében mégis szívesen vállalkoznak rá az

élelmiszeriparok. több helyen, például a kaposvári és a pápai huskombinátban hamburgerek gyártásával, a győri husüzemben tubusos krémekek, az orosházi baromfifeldolgozóban pedig az nszk, a francia, a svájci ízlésnek megfelelő májpastétomok előállításával kísérleteznek. mindezekből várhatóan a tavalyihoz hasonló mennyiségű új termék kerül fel a terimpex eladási listájára, s az exportbevétel még magasabb lehet.

az olcsóbb termékek piaci konjunkturájának kihasználására a terimpex külön marketing-csoportot hozott létre, amelyben árszakértők, piackutató közgazdászok, propagandisták közösen vizsgálják a felvágottak, és a libatermékek piaci lehetőségeit. ezekből eddig nem, vagy csak szerény mennyiségben exportált a vállalat. /mti/

kg/s sl hgy
00.10 280683 2155

.-

sb0003 4 160 mtib1003

fejlődő gyermekvédelem /1. rész/

1983. június 28. - a művelődési minisztérium tudományszervezési és informatikai intézetének a közelmúltban közzétett adatai szerint az elmúlt évben a megyei és a fővárosi gyermek- és ifjúságvédő intézetek 50 ezer 475 kiskorut részesítettek állami gondozásban. közülük több mint 32 ezren állami gondozottak, csaknem 2 ezren ideiglenesen beutaltak, s 16 és félezren rendszeres nevelési segélyt kaptak.

tavaly négy és félezer gyermeket vettek állami gondozásba, mintegy 37 százalékukat olyan családból, ahol mindkét szülő él. ugyanabban az időszakban megszűnt több mint 5 ezer gyermek állami gondozása. a statisztika adatai szerint az állami gondozottak 9 százaléka 3 éven aluli, 14 százaléka óvodáskorú. kiegészítő iskolába jár 16 százalékuk, középiskolába 10 százalékuk. csaknem 6 százalékuk munkaviszonyban áll. a nevelőszülőknél elhelyezettek száma 7815, az állami gondozottaknak csaknem egynegyede, s arányuk fokozatosan csökken.

a rendszeres nevelési segélyben részesülők 76 százaléka pénzbeli támogatást kap, 7 százaléka természetbeni, 17 százaléka pedig természetbeni és pénzsegélyben részesül. az egy főre jutó segély évente átlagosan 6468 forint volt, s a kifizetett összeg 11 millió forinttal több, mint 1981-ben. a gyermekvédő intézetek szervezetében csaknem 9 ezer hivatásos és több mint 5 ezer társadalmi pártfogó tevékenykedik.

1982-ben 118 állami nevelőotthon működött hazánkban, s ezekben 16 ezer 200 hely van. a nevelőotthonokat 767 vállalat és csaknem 1500 szocialista brigád patronálja, s a tőlük kapott anyagi támogatás értéke több mint 8 és félmillió forint volt tavaly. a gyerekek gondozását 1600 pedagógus és csaknem 900 gyermekfelügyelő látja el. a gazdasági, az adminisztratív és az egyéb nevelőotthoni feladatokat 3 ezer főfoglalkozású dolgozó végzi. a nevelőotthonokon kívül 6 hétközi otthon is működik budápesten, csaknem 500 hellyel.

tavaly a gyámhatóságok a szülők nem megfelelő magatartása miatt több mint 60 ezer esetben intézkedtek. csaknem minden harmadik védő- és óvóintézkedés cigánygyerekeket érintett. alkoholelvonó-kezelést több mint 4 ezer szülőnél kezdeményeztek. a szülők figyelmeztetésére 16 ezer, a gyermekek bölcsődei és óvodai elhelyezésére 2 ezer esetben került sor. a gyámhatóságoknál nyilvántartott veszélyeztetett kiskorúak száma az utóbbi 5 évben 51 ezerről 68 ezerre nőtt. a veszélyeztetettek kétharmada oktatási intézmények nyilvántartásában is szerepel. /folyt. köv./

és/mi/mz

00.11 280683 2502

--

sb0004 4 160 mtib1004

fejlődő gyermekvédelem /2. rész/

a gyámhatóságok 113 ezer kiskorút segélyeztek, közülük 16 ezret rendszeresen. rendkívüli segélyezésre 51 millió forintot fizettek ki. a múlt évben 1199 gyermeket fogadtak örökbe. a kiskorúak 833 esetben terjesztettek elő házasságkötési kérelmet, csaknem százal többet, mint egy évvel korábban, s 27 fiúnak és 60 lánynak nem adták meg az engedélyt.

a gyámhatóságokat segítő gyermekvédelmi bizottságokban mintegy 12 ezer tag és aktivista tevékenykedett 1982-ben - csaknem 2 ezerrel többen, mint 1981-ben. /mti/

és/mi/bc/mz hgy

00.12 280683 0579

--

sb0005 4 160 mtib1005

néprajzi táborok diákoknak

1983. június 28. - a korábbi esztendőkhöz hasonlóan idén is több közművelődési tábort szervezett a csepeli diákoknak a XXI. kerületi tanács művelődési központja.

a hollókői művészeti és honismereti táborban - június 20-30. között - felsőtagozatos tanulók ismerkedhetnek meg - helyi mesterek irányításával - a népi művészetekkel: a gyakorlatban is megpróbálva az ingváll-varrást, a himzést, a gyöngyfüzést, a szövést. a maguk készíttette tárgyakat a gyerekek hazavihetik. a tábor elméleti programja keretében előadásokat hallgattak meg a tanulók mikszáth kálmán és madách imre műveiről, s a fekete város című alkotás vetítését követően a filmművészet kulisszatitkaiból is izelítőt kaptak.

a nagybugacpusztai néprajzi szaktáborban - július 4-től 10-ig - a néphagyományokat tanulmányozhatják gimnazisták és szakközépiskolások. itt is jeles népművészek tanítják a gyerekeket pásztordalokra, gyapjuzásra - vagyis gyapjuszálak szövésére, csomózására -, bőr- és nemezmezmunkálásra. ebből a természetes nyersanyagból egyebek között gyertyatartót, tarsolyt készíthetnek maguknak a táborozók. a tizenéveseket a népi ételek - például a pásztortarhonya, a birkapaprikás - készítésének rejtjelmeibe is beavatják a helybeliek. a gyakorlati munkát kiegészítő elméleti foglalkozásokon a magyar népszokások világába, a néprajzi tájegységekre kalauzálják el a diákokat, illetve nagy lajos kiskunhalom című szociográfiáját mutatják be az előadók. érdekes színpoltja a programnak a kiskunsági nemzeti parkba teendő kirándulással egybekötött madárdal-gyűjtés.

kunbaracson - augusztus 15-től 24-ig - olvasó- és honismereti tábor várja a szakmunkástanulókat. itt a sás- és gyékényszövés, a kosárfonás, valamint a népi szövés fortélyait sajátíthatják el a gyerekek. irodalmi ismereteik felfrissítésére katona józsef, móra ferenc és berda józsef munkásságáról hallhatnak előadásokat a diákok, majd felkeresik kecskeméten a katona józsef muzeumot és cegléden a berda fogadót. /mti/

na/ka/bc/mz hgy

00.12 280683 2033

--

bel

- 6 -

1983.06.28.

sb0006 4 150 mtib1006

sajtgyárak szovjet exportra

1983. június 28. - újabb sajtgyárakat exportál a komplex külkereskedelmi vállalat a szovjetunióba. egy, a napokban aláírt 30 millió rubel értékű megállapodás alapján három komplett üzemet szállítanak, amelyek műszakonként két és fél, öt, illetve tíz tonna terméket állítanak elő. míg a két előbbi üzemben holland típusú sajtokat, a legnagyobb teljesítményű gyárban kosztromai típusú kerekajtókat készítenek majd. mindhárom gyár felszerelését a következő két évben szállítja a komplex a tyehnopromimport külkereskedelmi egyesülésnek.

a sajtgyári technológiákat a budapesti élelmiszeripari gépgyár készíti kgst gyártmányszakosodási szerződés alapján. a szovjetunió egyébként immár csaknem két évtizede rendszeresen vásárol ilyen komplett magyar tejfeldolgozó üzemeket. /mti/

sz/tr/sl/mz hgy

00.13 280683 0842

--

sb0007 4 130 mtib1007 /közönségszolgálat/

ki miben tudós - vetélkedő

1983. június 28. - ismét megrendezi a ki miben tudós? televíziós vetélkedőt az 1983-84-es tanévben a történelem és a matematika tantárgyból - a korábbi nagysikerű diákvetélkedők hagyományainak felelevenítéseként - a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága, a művelődési minisztérium és a magyar televízió.

a több fordulóból álló vetélkedő 1983. októberében kezdődik, s a televíziós döntőket 1984. februárjában tartják. jelentkezni az iskolai kiszervezetekben lehet, jelentkezési határidő: 1983. szeptember 30. a vetélkedő részletes lebonyolítási rendjét és tartalmi követelményeit tartalmazó utmutatót a meghirdetők tanévkezdetre minden középiskolába eljuttatják.

bel

- 7 -

1983.06.28.

a verseny témaköreire, követelményeire vonatkozó, a felkészülést segítő információkat még a nyári szünetben, 1983. július 15-ig a rádió és televízió újság hasábjain, illetve a megyei tanácsok művelődési osztályaihoz és a megyei kisz-bizottságokhoz eljuttatott körlevélben teszik közzé a meghirdetők. /mti/

k/km/ka/-ár/mz hgy

00.13 280683 1067

--

sb0008 4 170 mtib1008

megtalálták a balatonfüredi savanyúvizet

1983. június 28. - megtalálták balatonfüred egyik, pár hete elvesztett, nevezetességét, a kiváló gyógyhatású savanyúvizet. eltűnésének előzménye az, hogy a hajógyár mellett lévő régi forrásfoglalatot kikapcsolták, s vizét a kemping mellett épített új diszkutba vezették át. a próba jól sikerült, jónak bizonyult a helyválasztás is - csak éppen a kut apadt el. a szakemberek hamarosan megtalálták a hibát: a víz az új vezeték egy részén át szökött meg. a hibaelhárítással egyidejűleg megtisztították az egész csőrendszert, így most új helyén is bőségesen csorog a híres berzsenyi kut. /mti/

szé/kz sn

00.14 280683 0660

--

sb0009 4 160 mtib1009

vaskori település sopronban

1983. június 28. - befejezték hazánk legnagyobb vaskori település-feltárásának idei munkáit a soproni ibolya réten. a szakemberek egy évtizede vallatják a föld mélyét, az ikva és a liget patak által körülölelt völgyben, s mostanáig 18 ezer négyzetmétert fésültek át. rábukkantak egy első évezred-fordulóból származó urnasiros temetőre, a közvetlen szomszédságában pedig arra a nagy kiterjedésű őskori településre, amely a megállapításuk szerint az időszámításunk előtti 6. századtól élte fénykorát. az ezt igazoló házmaradványokat éppen az utóbbi napokban találták meg a kutatók. a fazserekezetű házak sövény falát agyaggal tapasztották, padlószintjüket mésszel, vagy kavicssal szórták meg, hogy keményebb, stabilabb legyen. a nagyobb méretű építmények szelemengerendáját faoszlopok tartották.

a leletekből kirajzoldóik a település belső szerkezete is. mint ebből megállapítható az itt élők az időszámításunk előtti 4-5. századtól kezdve, már szigorú rendben építkeztek; a házaik utcásort alkottak. az építmények körül gabonás vermetet, agyaggyerő- és hulladékgyűjtőket alakítottak ki.

a házakból megannyi korabeli lelet: üveg- és bronz karperec-töredék, használati tárgyak, kisebb vaseszközök, egy nagyméretű vágókés és rendkívül sok kerámia-edénymaradvány került napvilágra. a tálak grafitos anyagból készültek, mert ez a matéria gyorsan felvette, s ugyanakkor jól tartotta a hőt. a palackalaku edényekben a folyadékot, a nagy tárolóedényekben az élelmet tartották egykori használóik. az edénymaradványok anyag- és stílári vizsgálatára alapján megállapítható, hogy a településen működő fazekasműhelyben készültek. de nemcsak a fazekasságot, a fonás és a szövés mesterségét is űzték az itt élők. ezt bizonyítják a szövőszék nehezekek és az a tucatnyi orsógomb, amelyre a minap találtak.

a leleteket az akadémia régészeti intézetében restaurálják. ennek befejeztével a soproni Liszt Ferenc muzeumban kerülnek közönség elé. /mti/

- mzs/s kz sn
00.15 280683 2004

--

sb0010 4 150 mtib1010

felújítják a pécsi hőerőművet

1983. június 28. - tíz évig tartó rekonstrukció kezdődött a pécsi hőerőműben. az ország elektromos hálózata számára villamos áramot, a városnak pedig hőenergiát szolgáltató nagyüzem 1,3 milliárd forint beruházást igénylő rekonstrukciója során először a már csaknem két évtizede működő két nagy kazánt cserélik ki, mégpedig olyan módon, hogy a város távhőellátása mindvégig zavartalan legyen. az 1993-ban befejeződő rekonstrukciót összehangolták a mecseki feketeszén termelés növelését szolgáló liász-programmal. a korszerűsített üzem környezetvédelmi berendezései a levegő szennyeződéséből eredő gondokat is számottevően enyhítik majd. olyan elektrofiltereket szerelnek fel, amelyek tizedére csökkentik a kémények által korábban kibocsátott por mennyiségét. /mti/

kász/bné/kz/mz sn

00.15 280683 0831

--

sb0011 4 170 mtib1011

évszakok randevuja a mecsekalján

1983. június 28. - különös természeti jelenséget produkált a szeszélyes nyári időjárás a mecsekalján: három évszak „randevuzik9, a pécsi fákön. a történelmi városközpontban levő gesztenye- és hársfák többségét még a dus, zöld nyári lomb díszíti, ám mind több fáról hullanak a sárgára-barnára színeződött levelek, mintha már ősz volna. az utóbbi napokban a harmadik évszak - a tavasz - is életjelt adott: halványzöld, üde levélkék jelentek meg a lombjukat vesztett hársfák ágain. a botanikusok véleménye szerint a rendkívül változékony időjárás hatására rövid idő alatt szabályszerű évszakfordulót éltek át a növények a mecsekalján. a nyárelejei forróságot követő hűvös, esős napokban - mintha már beköszöntött volna az ősz - számos fa elhullatta a rozsdabarna lombját, a mostani párás, meleg idő pedig második tavaszt idézett elő: új leveleket fakasztott a fákön. /mti/

igó/bné/s kz sn

00.16 280683 0938

--

sb0012 4 150 mtib1012

sárospataki kályhacsempe

1983. június 28. - korszerűsítik a kályhacsempe-gyártást a borsod megyei tanács építőanyagipari vállalatának sárospataki üzemében. új masszagyuró gépeket, formázókat és egyéb, a nehéz fizikai munkát megkönnyítő berendezéseket szerelnek fel. a korszerűsítés nem akadályozza a termelést: az év elejétől mintegy nyolcszáz, az év végéig pedig további ezerkétszáz kályhához elegendő csempe készült, illetve készül el. a kézzel formázott zöld és barna színű sárospataki kályhacsempék főleg az alföldi megyékben keresettek. a mostani korszerűsítés még megbízhatóbbá, egyenletesebbé teszi a minőségüket. /mti/

kör/szn/s kz sn

00.16 280683 0661

--

sb0013 4 170 mtib1013

változik a madármenü

1983. június 28. - a szegeddel határos fehér-tóti természetvédelmi területen, hazánk legnépesebb sirálytelepén mintegy 3000 pár neveli most fiókáit. a cserebogárral, répbarkóval és más rovarokkal táplálkozó madarak egyre nagyobb élelmezési gondokkal küzdenek. ennek oka, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek a növényvédőszerrel való eredményesen irtják a rovarokat, a rengeteg éhes sirályfióka viszont türelmetlenül várja fészkeiben az élelmet.

szakemberek megfigyelése szerint az öreg sirályok - jobb híján - vegetáriánus kosztra térnek át: a környékbeli gyümölcsösökből meggyet, cseresznyét hordanak a fiókáknak, s megdézsmálgatják az országutak mentén lévő eperfák termését. mindezzel nagyobb kárt nem okoznak. a félénk madarak ugyanis nem szállnak alacsonyan, hanem a fák tetejéről kapkodják le a gyümölcsöket, amelyek ugyanis ott maradnának a magas ágakon. /mti/

tób/f/s kz sn

00.17 280683 0927

--

sb0014 4 170 mtib1014

hegymászók kéményen

1983. június 28. - három hegymászó „járja”, ezekben a napokban a hejőcsabai cementművek egyik 88 méter magas kéményét. mind a hárman a hetesz - a hegymászó technikával szolgáltató gazdasági munkaközösség - tagjai. ezuttal az óriáskémény festését vállalták és végzik el. két alap- és egy fedőréteget kennek rá hárman, s mindössze három hét alatt. a festés, ha hagyományos módon, állványozással oldanák meg, körülbelül 30 százalékkal többbe kerülne. borsodban, ahol különösen sok magas építmény található, bőven akad munkája a hetesz tagjainak. amint hejőcsabán végeznek, nyomban megkezdhetik az avasi kilátó festését. /mti/

bas/s kz sn

00.17 280683 0673

--

sb0015 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat/

két ősbemutató gyulán

1983. június 28. - két ősbemutatóval folytatódik ezen a héten a 20. gyulai várszínházi évad: június 30-án, csütörtökön kolozsvári grandpierre emil „párbaj az árnyékkal”, június 3-án, vasárnap pedig németh lászló „sámson”, című műve kerül színre. a bemutatót követően kolozsvári grandpierre vígjátékát - a gyulai népkertben - július 1-én és 2-án, majd pedig július 8-tól 14-ig láthatják az érdeklődők. németh lászló drámáját július 7-ig játsszák.

a „párbaj az árnyékkal”, kolozsvári grandpierre emil negyedik vígjátéka. a horthy-korszak választási komédiáinak hangulatát, kétes urak s hölgyek nevetséges flörtjeit, a két háború közti vidéki dzsentri-életet ábrázolja. a darabot csiszár imre, a miskolci nemzeti színház művészeti vezetője rendezte, s a főszerepekben egyebek közt őze lajost, körtvélyessy zsoltot, zsolnai juliát és igó évát láthatja a közönség.

németh lászló most először színre kerülő „sámson”,-ja az ismert bibliai témát dolgozza föl. a rendezője rencz antal, a főszerepeket pedig nagy attila, vajda mártá és barbinek péter alakítja. az ősbemutató a gyulai és a békéscsabai színház közös produkciója, ősszel a csabai kőszínházban is látható lesz. /mti/

sam/ke/kz/gw sn

08.22 280683 1244

--

sb0016 4 150 mtib1016

földvédelem baranyában

1983. június 28. - 1982 volt az első év a felszabadulás óta, amikor nem csökkent, hanem kis mértékben - körülbelül kétszáz hektárral - még nőtt is a szántóterület baranyában. a termőföld további gyarapítása végett a következő másfél évtizedben 10 ezer hektár, korábban művelésből kivont vagy kihasználatlan földet adnak vissza a termelésnek. a megye mezőgazdasági üzemei - csaknem tizenötmillió forint állami támogatás felhasználásával - már az idén 836 hektár újrahasznosításának felételeit teremtik meg.

a közelmúltban a baranya megyei népi ellenőrzési bizottság is megvizsgálta a termőföld védelmének és ésszerű hasznosításának helyzetét. megállapította, hogy a földvédelmi törvény és a

és

vegrehajtására kiadott rendelkezések nyomán megszűnt a termőföld pazarlása. a mezőgazdasági üzemek 1980-ra teljesen felszámolták a parlagterületeket, és mára gyakorlatilag megoldódott a nagyüzemi földek hasznosítása. számottevő a javulás az egyéni földhasználóknál is: a parlagszántók területe 66 hektárra, a parlagszőlőké 21 hektárra csökkent.

a baranyai gazdaságok az országban az elsők között kezdték meg a komplex meliorációt - a vízrendezés, a talajjavítás, a talajvédelem, a trágyázás és a műtrágyázás egyidejű elvégzését. ez eddig 60 ezer hektáron valósult meg. a termőföld védelmét szolgálja az agrokémiai központok létrehozása is: tevékenységük baranyában ma már 88 ezer hektár szántóföldre terjed ki.

a népi ellenőrzés azonban azt is feltárta, hogy a mezőgazdasági művelésből kivont területek aránya az országos átlagnál kétszerre gyorsabban nő baranyában. a rossz gyakorlat példaként említik, hogy mázaszászváron a rendezési terv értelmében a legjobb minőségű - nemrég javított - termőföldet akarja a tanács építési szándékkal belterületté nyilvánítani. a neb kérte ennek a tervnek felülvizsgálatát, egyúttal javaslatot tett a megyei szerveknek a földek művelésből való kivonásának mérséklésére és új, ésszerű megoldások keresésére. /mti/

igó/bné/kö kz sn
08.30 280683 2012

--

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

hangversenyek tarhoson

1983. június 28. - július 1-én, pénteken a békéscsabai szimfonikusok koncertjével folytatódnak az ideai békés-tarhosi zenei napok eseményei. a műsoron mozart a szinigazgató című művének nyitánya, beethoven hegedűversenye, és haydn katona-szimfóniája szerepel. szombaton ózdi, békéscsabai, debreceni, budapesti, szegedi gyermek- és ifjúsági énekkarok részvételével énekkari találkozó kezdődik. ennek vendége lesz az aradi vagongyár férfikara is. a találkozó gálaestjét vasárnap este a tarhosi zenepavilonban rendezik meg. az ideai békés-tarhosi zenei napok utolsó hangversenyét július 4-én, hétfőn, a békési városháza dísztermében tartják. ott a muzsikás együttes lép föl. /mti/

sam/ke/kz/gw sn

08.40 280683 0732

és

--

sb0018 4 150 mtib1020

a 150. uszódaru

1983. június 27. - kedden, a magyar hajó- és darugár népszigeti üzeméből vízrebocsátották a százötvenedik 16 tonnás folyami uszódarut. a darabáruk, valamint ércek, sóder stb. rakodásánál nélkülözhetetlen vízi járműből hármat rendeltek a román partnerek erre az évre, ezek közül bocsátották most vízre az elsőt.

a hajógyár kgst-szakosodás alapján gyártja ezeket az egyenként körülbelül 30 millió forint értékű uszódarukat. eddig a legtöbbet a szovjetunió vásárolta belőlük, és jónéhányat exportáltak csehszlovákiába is. a 16 tonnás uszódarukon kívül nagyobb teljesítményűeket - 32 tonnásokat, 100 tonnásokat stb. - is készítenek a hajógyárban saját terveik alapján, és azok legnagyobb vevői is kgst-beli partnerek. /mti/

SZ/sl/gw ie

10.27 280683 0769

--

sb0019 4 180 mtib1022

meghalt a márkushegyi bányaszerencsétlenség harminchetedik áldozata

1983. június 28. - a gondos orvosi kezelés ellenére behalt sérülésébe horváth mihály 29 éves bányalakatos, a márkushegyi bányaszerencsétlenség harminchetedik áldozata. temetése július 1-én 13 órakor lesz az oroszlányi városi temetőben. /mti/

ráb/wmé/kö az ie

10.37 280683 0345

as

--

sb0020 4 130 mtib1024

halálos balesetek

1983. június 28. - budapesten, a xiii. kerület váci ut és gyöngyösi ut kereszteződésében csekk józsef 43 éves betanított munkás, máriapócsi lakos figyelmetlenül ment át az uttesten és egy 4-es autóbusz halálra gázolta.

mélykut belterületén egy vasuti átjárónál horváth józsef 33 éves gépkocsivezető, szegedi lakos motorkerékpárjával nekiütközött a lezárt sorompónak, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

fertőendréd belterületén kiss géza 22 éves raktáros, kapuvári lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban kerékpárját toló márk pál 45 éves segédmunkás, helyi lakost, aki a kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

simonfa külterületén neitzer józsef 28 éves lakatos, kaposfői lakos személygépkocsival egy utkanyarban kisodródott, és az árokban egy fának ütközött. neitzer és egy utasa súlyos sérülést szenvedett, másik utasa, kecskés Antal 30 éves alkalmi munkás, kaposfői lakos a helyszínen meghalt. a rendőrség a vizsgálatot megkezdte.

a velencefürdői máv-állomáson egy áthaladó gyorsvonat elütötte az állomás peronján figyelmetlenül tartózkodó sümegi mihály 64 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt.

x x x

a pécsi hullámfürdőben ilin zsolt 11 éves nagyatádi tanuló, a medencébe fulladt.

óbarok határában a vízügyi építő vállalat területén metlágér istván 14 éves és vona zoltán 14 éves tanulók, mindketten helyi lakosok, fürdés közben a csatorna vizébe fulladtak.

x x x

izsák határában a helyi sárféher mgtsz területén dóka lászló 40 éves traktoros, helyi lakos az eltömődött, de még működő bálázógépbe nyult, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

mi/kö ie
11.54 280683 1822

as

--

sb0021 4 150 mtib1025

szabadságon a nagykanizsai Lámpagyártók

1983. június 28. - megkezdődött a szokásos éves nagy nyári karbantartás az egyesült izzó nagykanizsai fényforrás- és üvegyárában. a város legnagyobb ipari üzeme két hétre elcsendesült, több ezer lámpagyári munkásnő szabadságra ment. a gyár gépsorainak és más berendezéseinek karbantartásához háromszáz tmk-munkás látott hozzá. a javítások mellett újabb gépsorokat is telepítenek; a nagykanizsai telep üvegyárában új termék, a 80-125 milliméter átmérőjű lámpaburák gyártását készítik elő. /mti/

tó/a/kő az ie
12.01 280683 0563

-.-

sb0022 4 150 mtib1026

helyreállították a pécsi bankpalotát

1983. június 28. - pécs történelmi városközpontjában helyreállították a magyar nemzeti bank székházát, amely három évvel ezelőtt egy gázrobbanás következtében súlyosan megrongálódott. a kívül-belül teljesen megújult épületet kedden adták át az építők az mnb baranya megyei igazgatóságának. a hetvenhárom éves bankpalota rekonstrukciója során korszerűsítették a hivatali helyiségeket, ezáltal kedvezőbbé váltak a tisztviselők munkakörülményei és az ügyfelek fogadásának feltételei.

a robbanás 1980. január 10-én történt - szerencsére az éjszakai órákban - s a detonáció tönkretette a bank egész épületbelsőjét, és az utcai homlokzatfal nyolc-tíz centiméterre kihajlott a járda fölé. használhatatlanná vált a teljes épületgépészeti berendezés is. a dél-dunántúli tervező vállalat soron kívül elkészítette a helyreállítás tervét, az újjáépítés munkáját a mecseki szénbányák építési üzeme végezte el, több mint negyven kivitelező vállalat közreműködésével.

az eredeti terv szerint 1983 októberére kellett volna elkészülni a helyreállításnak, az építők jó munkájának köszönhetően négy hónappal a határidő előtt befejeződött a rekonstrukció. az újjáépítés során kiterjedt pincerendszerre bukkantak a bankpalota alatt, az üregeket feltöltötték. a megdőlt holokzati falat halatalmas vasbetonpillérekkel megerősítették, a magas emeletekre való tekintettel személyfelvonót építettek be a székházba, s az épületet bekapcsolták a városi távfűtő-hálózatba. az országos műemléki felügyelőség segítségével sikerült az eredeti ornamentikát is felújítani.

as

a geisler eta utcai banképületbe már visszaköltöztek azok a hivatali részlegek, amelyek majdnem három és fél éven át ,albérletben,, - szükséghelyeken - dolgoztak. /mti/

igó/bné/az/gw hgy

13.29 280683 1796

-.-

sb0023 4 180 mtib1027

időjárásjelentés /1. rész/

1983. június 28. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13.00 órakor:

kevesebb eső

a skandináv-félszigettől a földközi-tengerig nyulik az a ciklonrendszer, amely európa időjárásának meghatározója. a ciklon keleti oldalán száraz, meleg levegő áramlik, hatására a fekete-tenger környékén és a kelet-európai síkság déli felén napos, meleg az idő. a hőmérséklet csúcserőke meghaladja a 25 fokot. jóval hűvösebb az idő kontinensünk nyugati vidékein, mert oda hideg léghullámok érkeznek az alacsony nyomású légköri képződmény nyugati oldalán, zápor már csak kevés helyen alakul ki, a levegő azonban még a délutáni órákban sem melegszik 20 fok fölé. igen változékony, csapadékos az idő a ciklonrendszer központi területein: a skandináv-félszigeten, közép-európában és a földközi-tenger medencéjében. a felhő- és csapadékszóna lassanként kelet-északkelet felé húzódik, emiatt a kárpát-medencében fokozatosan nyugodtabbá válik az időjárás.

hétfőn délelőtti napos idő volt hazánkban. később megnövekedett a felhőzet, és előbb keleten, majd másutt is megeredt a záporosó, a legtöbb helyen zivatar kíséretében. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között volt, de vámosmikolán 12, debrecenben 13, vásárosnaményban pedig 17 mm-t is mértek. a hőmérséklet csúcserőke hétfőn 26 és 31 fok között volt, kedden hajnalra 15, 21 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban erősen felhős volt az ég, és szórványosan fordult elő eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órára 18, 26 fokig emelkedett.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt. budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 25,2 fok volt, ez 4,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12.00 órakor budapesten 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mbár, alig változik. /folyt. köv./

gw
13.46 280683 1904

as

-.-

sb0024 4 180 mtib1028

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás az ország területén szerda estig:

kedden csak időnként szakadozik föl a felhőzet, többfelé várható
ujabb zápor, zivatar.szerdán északnyugat felől csökken a felhőzet, majd
felhőátvonulások lesznek és inkább már csak délen és keleten
valószínű záporosó, zivatar.az egyre többhelyütt északira forduló szél gyakran megerősödik,
szerdán a dunántúlon helyenként viharos szellőkésések is
előfordulnak.a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12, 17, a
legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában: 21 és 26 fok
között alakul.

várható időjárás budapest területén szerda reggelig:

időnként csökken a felhőzet, zápor, zivatar várható.
megélénkülő, átmenetileg megerősödő északnyugati szél lesz. a
hőmérséklet késő este 20, holnap hajnalban 16 fok körül várható.

várható időjárás a balaton térségében ma estig:

a gyakran élénk északi, északnyugati szelet időnként erős
szellőkésések kísérik, ezért a sárga figyelmeztető jelzés érvényes.
általában erősen felhős lesz az ég, és zápor, zivatar várható.
a hőmérséklet csucsértéke 23, 25, a késő esti hőmérséklet 20, 22
fok között várható.a duma vízállása budapestnél: 308 cm,
a víz hőmérséklete 17,4 fok. /mti/

gw hgy

13.55 280683 1441

as

--

sb0025 1 150 mtib1030

a kormánybizottság tájékoztatója a márkushegyi
bányaszerencsétlenség vizsgálatáról1983. június 28. - a márkushegyi bányaszerencsétlenség
kivizsgálására alakult kormánybizottság befejezte a helyszíni
szemléket valamennyi érintett bányatérségben, meghallgatta a
robbanásakor a bányában tartózkodó és megmenekült bányászokat a
baleset körülményeiről. a baleset okainak sokoldalú tisztázására
több intézet szakértőit is bevonták a vizsgálatokba, s az utolsó
helyszíni méréseket vasárnap végezték el a bányában a nehézipari
műszaki egyetem szakemberei.a kormánybizottság márkushegyen a vizsgálatok alapján szigorú
intézkedéseket hozott a technológiai és munkavédelmi előírások
ellenőrzésének kiterjesztésére, szigorítására. az országos
bányaműszaki főfelügyelőség, a bányaiipari dolgozók szakszervezete és
az ipari minisztérium közösen engedélyt adott a robbanásal nem
érintett bányamezőkben a termelés folytatására és a sérült
bányarészek gondos helyreállítására kidolgozott program
munkálatainak megindítására.a kormánybizottság intézkedéseket rendelt el az egész bányászat
biztonságtechnikai követelményeinek fokozott ellenőrzésére is.
többek között elrendelték az üzemzavar-elhárítási tervek
felülvizsgálását, a bányák szellőztetési rendszereinek a
tervezettnél korábbi, soronkívüli ellenőrzését, s a robbantási és
egyéb bányaművelési technológiák fokozott ellenőrzését. /mti/
sb/tr/kö bam hgy
14.01 280683 1420

--

sb0026 4 160 mtib1031

irodalomtanítási napok pécsett

1983. június 28. - pécsett kedden megkezdődtek a x.
irodalomtanítási napok. a két évenkénti országos tanácskozások az
emberformálásban oly nagy szerepet játszó irodalom iskolai
oktatásának fejlesztését, korszerűbbé és élettelibbé tételét
szolgálják. a nevelés központban tartott plenáris ülésen bernics
ferenc, a baranya megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője
köszöntötte a résztvevő másfél száz szakembert: az irodalomelmélet és
az irodalomtanítás művelőit, köztük a szomszédos jugoszláviából -
eszékről és a vajdaságból - érkezett tanárokat.

as

1983.06.28.

a szakmai napoknak az a céljuk, hogy létrehozzák a tudomány és a gyakorlat alkotó együttműködését, s így módon hozzájáruljanak az iskolai irodalomoktatás színvonalának emeléséhez. minden alkalommal más-más kérdéscsoportot vitatnak meg a szakemberek. a mostani konferencia egyik fő témája az irodalmi interpretáció, azaz a műalkotások egyéni értelmezésén alapuló bemutatása, a másik fő témája pedig a drámai művek tolmácsolásának és tanításának problematikája.

iskolai szünet lévén videofelvételeken tanulmányozzák a szakemberek a baranyai általános és középiskolákban megörökített irodalomórákat, amelyeken a drámával ismerkednek a diákok. a pécsi nyitott színpad előadja örkény istván „pisti a vérzivatarban,, című drámáját, és erről kerekasztal-beszélgetést is szerveznek. a munkában a pedagógusok mellett tudományos kutatók, tankönyvszerkesztők, írók és kritikusok is részt vesznek.

az irodalomtanítási napok résztvevői ez alkalommal megismerkednek az ország első nevelési központjával. a pécsi legfiatalabb városrészében - lvov-kertvárosban - kibontakozó új típusú intézmény nevelési, oktatási, kulturális, sport- és egyéb szabadidős funkciókat lát el. /mti/

igó/bné/s az hgy

14.11 280683 1796

-.-

sb0027 4 150 mtib1032

az ózdi tanács ülése - több óvodai hely

1983. június 28. - az óvodai ellátás helyzetével foglalkozott keddi ülésén az ózdi tanács végrehajtó bizottsága. jelenleg a városbeli gyerekek nyolcvan százalékának van helye az óvodákban, ami országosan is jó aránynak számít, gondot okoz azonban az óvodák béke-lakótelepi megoszlása. az évről-évre népesebb költözik, kevés az óvoda. ezen segít enyhíteni most ésszerű átcsoportosításokkal a tanács testület. iskolai napközis csoportok átírányításával és két, egyenként hetven négyzetméteres alapterületű napközis osztályterem átalakításával ötven óvodáskorú gyermek elhelyezéséről gondoskodnak. az új óvoda megnyitásától, szeptembertől csökken ózdon a béke-telepi óvodák zsúfoltsága.

A

1983.06.28.

az óvodák irányításával is foglalkozott a városi tanács végrehajtó bizottsága: úgy határozott, több egymáshoz közel eső óvodát szervezetileg összevonnak. ezzel a tervek, elképzelések szerint hatékonyabbá válik az oktatási intézmények irányítása, a gazdasági és a nevelő munka szervezése, ellenőrzése, s csökken az adminisztrációs munka is. /mti/

bas/szn/ig az hgy

14.15 280683 1179

-.-

sb0028 4 150 mtib1033

a borsod megyei tanács vb ülése - napirenden a szállítás

1938. június 28. - a személy- és áruszállításról tanácskozott kedden megtartott ülésén borsod megye tanácsának végrehajtó bizottsága. a testület megállapította, hogy mind a máv miskolci igazgatósága, mind a volán 3-as számú vállalat jól érzékelhető fejlődést ért el az elmúlt két év során a személyszállításban. ami az áruszállítást illeti: javult a szállítóeszközök kihasználtsága, gyorsult a szállítmányok továbbítása. a máv miskolci igazgatósága 1982-ben a naponta rendszeresen közlekedtetett harminchárom expressz-, gyors- és távolsági személyvonaton, valamint a háromszázhuszonnyolc megyei járat szerelvényein 1982-ben harminchétmillió utast szállított, a volán 3-as számú vállalat pedig korszerűsített autóbusszparkjával, hatszáznegyvennégy autóbusszal naponta két és fél-háromszázezer dolgozó, diák utaztatásáról gondoskodik.

jelentős mértékben javult borsod területén az áruszállítás gyorsasága azáltal, hogy a máv megteremtette a konténeres rakodás feltételeit. a volán 3-as számú vállalat nagyszámú tehergépjármű-parkjából másfélszáz kisebb teherszállító járművet állít rendszeresen a lakosság szolgálatába.

a tanács testület megállapította: elmaradt az adottságoktól a viziszállítás. országosan az áru nyolc százalékát, borsodban mindössze egy százalékát szállítják víziúton. csak az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság fuvarozza a folyón az építési és más anyagokat, noha különösen a tiszta alkalmas lenne nagyobb mennyiségű áru szállítására. az elmaradottság oka: nem állnak rendelkezésre parti rakodók, rakodógépek és megfelelő utak a

A

bel

- 22 -

1983.06.28.

„kikötőkhöz,, a tanács több tagjának véleménye: meg kell vizsgálni a víziszállítás fejlesztésének lehetőségét, és cselekedni kell, keresni a lehető legjobb megoldásokat az energiatakarékos víziszállítás fejlesztésére. /mti/

bas/szn/s az hgy

14.27 280683 1881

..-

sb0029 4 160 mtib1034

táborbontás a mecsekben - véget ért az országjáró diákok xvi. találkozója

1983. június 28. - a mecseki sátorváros lebontásával véget ért kedden az országjáró diákok xvi. országos találkozója, s a résztvevő 1600 lány és fiú elhagyta az odot-falut. az ötnapos program során hazánk egyik legszebb tájával a „kincses baranyával,, és a legrégibb magyar várossal, a kétezer éves péccsel ismerkedtek meg a természetjáró diákkörök tagjai. az időjárás kegyeibe fogadta a táborozó fiatalokat, s mindvégig verőfényes, szép időben bonyolították le a versenyeket, turákat, bemutatóikat. a mecsek erdőrengetege és a hegyek között fekvő pécsi-tó még soha nem látott ennyi vidám, lelkes gyereket. ez volt egyébként a premierje az ország legfiatalabb kiránduló-központjának: az orfűi turistacentrumnak. különféle versenyeken és vetélkedőkön mérték össze erejüket, ügyességüket, ismereteiket a diákok. volt természetjárás és tájfutás, víziverseny és városismereti vetélkedő, megismerkedtek baranya tájaival, történelmi emlékeivel és kulturális értékeivel, s ellátogattak a megye nevezetes üzeimibe. a találkozó alkalmat adott az odot-tagoknak arra is, hogy kicseréljék a szabadidő hasznos eltöltését szolgáló diákturizmus tapasztalatait, módszereit, új barátságokat kötöttek, és megerősítették a régióket. jövőre az ugyancsak hegyes-völgyes nógrád megye lesz a házigazdája a xvii. odot-nak. /mti/

igó/bné/ig az hgy

14.33 280683 1420

..-

bel

- 23 -

1983.06.28.

sb0030 4 130 mtib1035

a közlekedési szakigazgatás átszervezése a fővárosban - sajtótájékoztató

1983. június 28. - a minisztertanács határozata értelmében a közlekedés- és postaügyi minisztérium szervezetének és munkájának korszerűsítése miatt 1983. július 1-től a közlekedési hatósági ügyek jelentős része a tanácsok hatáskörébe kerül. ennek megfelelően bővülnek a fővárosi közlekedési szakigazgatást érintő feladatok. az ezzel kapcsolatos tennivalókról, tervekről tájékoztatták kedden a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán az újságírókat.

a közlekedési ágazat szervezeti korszerűsítésének fő céljai közé tartozik a gazdálkodási és a hatósági tevékenység szétválasztása, az ügyintézésben előforduló párhuzamosságok megszüntetése. így a gépjárműközlekedéssel összefüggő budapesti hatósági ügyek intézését a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága veszi át. az ebből eredő újabb feladatok megoldására a főigazgatóság gépjármű-közlekedési osztályt létesített. ugyanakkor a tanács felügyelete alá kerül a fővárosi gépjármű-vezetőképzés is: az autóközlekedési tanintézet budapesti iskoláiból létre hozták a fővárosi tanács autóközlekedési tanintézetét. a gépjárművek műszaki vizsgáztatásával, a közúti járművek üzemeltetésének ellenőrzésével, a járművezetők vizsgáztatásával kapcsolatos feladatokat pedig a jövőben a fővárosi tanács közlekedési felügyelete látja majd el, amelyet a kpm autófelügyeletének budapesti intézményeiből és a budapesti gépjárművezetői vizsgabizottságból alakítottak meg. e két új intézmény a jövőben a közlekedési főigazgatóság közvetlen irányításával és felügyeletével tevékenykedik.

a fővárosiakat érintő, a közúti járművekkel és a gépjármű-vezetőképzéssel kapcsolatos ügyek intézését is - elsőfoku hatósági jogkörét gyakorolva - ellátja majd a közlekedési főigazgatóság. egyebek között be rendeli majd a járműveket műszaki vizsgára, s a különböző, például a magánszemélyek fuvarozáshoz szükséges járműveinek használatára, a járműösszeépítésekre és átalakításokra vonatkozó engedélyeket adják ki, s az üzemanyag-bírság kiszabása is a főigazgatóság jogköre lesz. a változások az ügyfélfogadás időpontjait egyik intézménynél sem érintik. az érintettek kérelmeiket továbbra is az eddigi gyakorlat szerint terjeszthetik elő. az átszervezés miatt esetleg megváltozó félfogadási és telephelyi címekről tájékoztatják a fővárosiakat. /mti/

fr/mi/s -ár hgy

14.38 280683 2407

As

..-

sb0031 4 150 mtib1036

a mtesz közreműködése az ötlettől a megvalósulásig - a szövetség főtitkárnak nyilatkozata /1. rész/

1983. június 28. - a 35 éve alakult műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének munkájában jelenleg már több mint 170 ezer műszaki, agrár- és természettudományi szakember vesz részt. a szövetség, a 32 tudományos egyesületben fokozatosan tovább bővülő szellemi bázist hasznosítva egyre összetettebb feladatokra vállalkozik. a mtesz jelentős szerepet tölt be az innováció gyorsításában, a hazai szellemi tartalékok mozgósításában, a technikai és tudományos eredmények gyors, hatásos alkalmazásában. az elmúlt 35 esztendő eredményeiről, további feladatairól tóth jános, a mtesz főtitkára nyilatkozott pichler ferencnek, az mti munkatársának.

elmondotta: a szövetség feladatai az elmúlt évek során egyre sokrétűbbé váltak. kezdettől fogva arra törekedtek, hogy lehetőséget biztosítsanak a szakembereknek műszaki-tudományos ismereteik hasznosítására, nézeteik ütköztetésére. olyan fórummá váltak, ahol a szakemberek rendszeresen kicserélhetik véleményüket, elképzelésüket. emellett a szövetség fokozatosan bekapcsolódott a népgazdasági szintű döntések előkészítő munkáiba is. olyan kérdéseket vitattak meg a különböző rendezvényeken, mint az élelmiszergazdaság fejlesztésének fő irányai, az energiagazdálkodás legfontosabb feladatai, az elektronikai alkatrészgyártás fejlesztésének gondoljai. az elmúlt évek vitáinak hatására kezdeményezte a mtesz a technikusok képzés újbóli bevezetését, a minisztertanács, amikor arról döntött, hogy ősztől ismét megkezdődik ez a képzési forma, figyelembe vette a szövetség által kidolgozott előterjesztést is. vizsgálták a műszaki, agrár- és természettudományi értelmiség anyagi, erkölcsi helyzetét is. a megfogalmazott ajánlásokat - amelyekben többek között felhívják a figyelmet, hogy a termelésben a megújulást elősegítő szakemberek munkáját az eddigieknél bátrabban, a teljesítményükkel, a megtermelt értékkel arányban kell anyagilag elismerni - megvitatta a kormány tudománypolitikai bizottsága is. mindez remélhetőleg hozzájárul ahhoz, hogy hosszabb távon az alkotó értelmiség helyzete javuljon. a mtesz tehát egyre inkább intézményesen bekapcsolódik a döntéshozó munkába. a minisztériumi, államigazgatási szervek immár rendszeresen kikérlik a társadalmi szervezet véleményét.

a másik lényeges változás - mondotta tóth jános -, hogy a tudományos egyesületekben dolgozó szakemberek figyelmé mind jobban a termelés felé fordul, tevékenységük során a gyakorlati megvalósításra helyezik a hangsúlyt. /folyt. köv./ pf/ka/mz

14.50 280683 2593

M

--

sb0032 4 150 mtib1037

a mtesz közreműködése ... /2. rész/

arra törekednek, hogy egy-egy javaslatot az ötlettől a megvalósulásig végigkísérjenek. évről évre például a szövetség energiatakarékossági pályázatot hirdet, amelyekre eddig összesen több mint 500 javaslat érkezett. a pályaművek 16 százalékát már eddig hasznosították, amelynek eredményeként évente mintegy 200 ezer tonna olajat takarít meg a népgazdaság. az első ízben meghirdetett, anyagtakarékosságot segítő pályázatra háromszáz javaslat érkezett be. a legjobb ötletek megvalósításával mintegy másfél milliárd forint értékű anyag felhasználása válik feleslegessé. tapasztalható az is, hogy az alaptudományok képviselői, a kutatók is közelebbi kapcsolatba szeretnének kerülni a termelő egységekkel, a vállalatokkal. a mtesz segítségével például megszervezték, hogy alaputatással foglalkozó fizikusok együttműködjenek a csepel művek, illetve a ganz-márvag szakembereivel.

a mtesz-ben évről évre igen nagy mennyiségű gazdasági-tudományos információ halmozódik fel. a múlt esztendőben közel száz nemzetközi tudományos konferenciát tartottak, mintegy hétezer külföldi és huszezer hazai résztvevővel. az előadások elhangzottakat írásban is kiadják, hogy azokat a résztvevők hosszabb távon is megőrizhessék. az idén is számos nemzetközi rendezvényt szervez a mtesz. az egyik legjelentősebbet, az űrkutatási világkongresszust októberben tartják meg. a kongresszusra több mint ezer szakember érkezik a világ minden tájáról, a tervek szerint szovjet és amerikai űrhajósok is részt vesznek a tanácskozáson - fejezte be nyilatkozatát tóth jános. /mti/

pf/ka/kö/sl/mz hgy

15.00 280683 1620

R

--

1983.06.28.

sb0033 4 150 mtib5025

/törölve/
A

1983.06.28.

sb0034 4 130 mtib1038

szatmári miklós kitüntetése

1983. június 28. - az elnöki tanács szatmári miklósnak, az mszmp kb agitációs és propaganda osztálya alosztályvezetőjének nyugállományba vonulása alkalmából - a munkásmozgalomban kifejtett több mint négy évtizedes tevékenységéért, a pártapparátusban végzett eredményes munkájáért - a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta.

a kitüntetést óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át. jelen volt lakatos ernő, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/

s hgy

15.02 280683 0569

-.-

sb0035 4 130 mtib1039

dr. szántó györgy kitüntetése

1983. június 28. - az elnöki tanács dr.szántó györgynek, az mszmp politikai főiskola tanszékvezetőjének nyugállományba vonulása alkalmából - több évtizedes eredményes munkája elismeréseként - a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta.

a kitüntetést óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át. jelen volt lakatos ernő, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/

s hgy

15.02 280683 0481
L

-.-

sb0036 4 150 mtib1040

sajtótájékoztató a nemzetközi holstein-konferenciáról

1983. június 28. - a magyar agrártudományi egyesület szervezésében augusztus 8-án nemzetközi szarvasmarhatenyésztési konferencia kezdődik budapesten. a tanácskozásról - amelyen az egyesült államokban kitenyésztett holstein-friz szarvasmarhakkal és a hazai fajták keresztezésével elért tejtermelési eredményekről lesz szó - kedden sajtótájékoztatót tartottak a rendezők a technika házában.

elmondták, hogy a tejtermelési program tíz évvel ezelőtt kezdődött, amikor amerikából nagy hozamu holstein-friz szarvasmarhákat vásároltak a tenyésztők. a genetikai munka és a jó színvonalu tartástechnológia eredményeként átlagosan 40 százalékkal növekedett a tehének tejhozama, s ma már nemcsak a hazai igényeket elégíti ki a tejipar, hanem exportál is. az augusztusi konferencián a további előrelépés lehetőségeiről tartanak majd előadásokat a szakemberek. jelenleg a gazdaságosság fokozása, a tejtermelés költségeinek csökkentése az egyik legfontosabb feladat. ehhez, a tejhozamok további emelésére törekednek a tenyésztők, genetikusok. elgondolásuk szerint, ha nagyobb értékű, a jelenleginél kisebb létszamu állomány termelne több tejet, akkor a felszabaduló szarvasmarha-férőhelyeken hushasznu állatokat lehetne tartani, s ily módon az egész ágazat jövedelmezősége javulhatna. másik megoldás - amint több előadás is foglalkozik majd vele - a tartási, takarmányozás-technológiai színvonal további emelése. ezt elősegítheti a holstein-friz szövetség - amelynek a magyar tenyésztők is tagjai - legújabb kutatási eredményeinek hazai alkalmazása. ennek megfelelően jelenleg már husz állami gazdaságban, termelőszövetkezetben számítógépes programozással irányítják a takarmányozást, hogy a legoptimálisabb tápanyag-összetételt, mennyiséget kapja az állat.

kedvező tejtermelési eredményeink külföldön is érdeklődést váltottak ki, s a tanácskozás - amelyre huszon két országból várnak résztvevőket - jó alkalmat teremt az esetleges üzletkötésekre is. szó van ugyanis arról, hogy tenyészanyagot, technológiát, épületet exportáljunk, elsősorban a fejlődő országokba az ottani tejtermelés fellendítésére. /mti/

kg ig/bam hgy

15.03 280683 2188

as

-.-

sb0037 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1983. június 28. - az amerikai fehér szövőlepke elleni védekezésre továbbra is fokozott gondot kell fordítani, mert a már hetek óta tartó erős fertőzöttség a kiskertekre és a községek belső területeire is kiterjedt - figyelmeztet a mém növényvédelmi és agrokémiai központja. a lepkerajzás elhúzódott, ezért most a lárvakelés is elnyulik: vannak már kifejlett lárvák, de még igen sok a kis hernyófészkek.

a kártevő főleg az alma-, a szilva-, a cseresznye- és a meggyfákon telepedett meg, s ezek alatt a kiskertekben általában különféle vetemények is vannak. ezért a vegyi védelem helyett a hernyófészkek leszedését és elégetését javasolják. a fészkek eltávolítása egyrészt a közvetlen kártétel, a lombzat lerágása miatt, másrészt azért is fontos, mert a védekezés nélkül a kártevő második nemzedéke olyan erős lesz, hogy a termelők nem tudnak megbirkózni vele. a védekezés egyébként is kötelező, mert ugynevezett karantén, vagyis exportgátló kártevőkről van szó. /mti/

kf/kf/s bam hgy
15.03 280683 1032

-.-

sb0038 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. június 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

változóan felhős lesz az ég, néhány helyen még zápor várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 20, 25, csütörtökön hajnalban 11, 16 fok között alakul.

csehszlovákia:

a felhőátvonulásokból néhány helyen még zápor várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 19, 24, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok között alakul.

B

szovjetunió:

csökken a felhőzet, de eleinte még zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 22, 27, csütörtökön hajnalban 12, 17 fok között alakul.

románia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar kialakulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 24, 28, csütörtökön hajnalban 12, 17 fok között alakul.

jugoszlávia:

változóan felhős lesz az ég, elszórtan várható eső, zápor. a hőmérséklet szerdán kora délután 22, 27, csütörtökön hajnalban 12, 17 fok között alakul. /mti/

kf/ig bam hgy

15.13 280683 1127

--

sb0039 4 150 mtib1043

kitüntetések

1983. június 28. - az elnöki tanács rózsza lajost a nyugat-magyarországi rövid- és kötöttáru kereskedelmi vállalat igazgatóját, valamint viola lászlót, az uránia kereskedelmi vállalat igazgatóját eredményes munkájukért, nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette.

a kitüntetéseket kedden selmeci lajosné belkereskedelmi miniszterhelyettes adta át. /mti/

mg/s sl hgy
15.13 280683 0458

--

sb0040 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. június 28. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok
london	18 fok
osló	17 fok
stockholm	16 fok
helsinki	17 fok
berlin	18 fok
varsó	22 fok
leningrád	18 fok
moszkva	23 fok
kijev	26 fok
prága	20 fok
bécs	21 fok
róma	28 fok
madrid	28 fok
belgrád	27 fok
bukarest	28 fok
szófia	29 fok
athén	28 fok

/mti/ kf/ig bam hgy
15.22 280683 0841

--

sb0041 4 160 mtib1045

megnyitották a bessenyei emlékházat - műemlékvédelmi tanácskozás nyiregyházán

1983. június 28. - kedden nyiregyházán megkezdődött a műemlékeink védelméért tevékenykedő társadalmi testületek - a műemlékvédelmi albizottságok - országos tanácskozása. a megnyitón, amelyen jelen volt ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, kovács antal, államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke, korcsog andrás művelődési államtitkár és molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. jantner antal, építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes tartott előadást a műemlékvédelem ágazati irányításáról, majd pedig molnár béla beszélt a műemlékvédelem és a társadalom kapcsolatairól. mindketten hangsúlyozták, hogy az adott, közismerten nehéz gazdasági körülmények közepette különösen nagy jelentősége van a múlt

M

emlékeinek megóvásában és őrzésében a társadalmi testületeknek, a társadalmi összefogásnak. az e téren végzett kiemelkedő munka elismeréseként a plenáris ülés végén ábrahám kálmán kitüntetésekkel adott át azoknak, akik különösen kiemelkedő szerepet vállaltak a hazai műemlékvédelemben. a hajdu-bihar megyei műemléki albizottság a „magyar műemlékvédelemért” kitüntetést kapta meg; hatan a szocialista kulturáért, heten pedig a kiváló munkáért jelvényt vették át. ezt követően a szabolcs-szatmár megyei művelődési központban megnyílt a helyreállított műemlékeket bemutató dokumentum-kiállítás.

délután tiszabercelen, a tanácskozás résztvevőinek és a település lakóinak jelenlétében korcsog andrás megnyitotta bessenyei györgy felújított szülőházát. korabeli butorokkal berendezett utcai szárnyában a testőr-író munkásságának emlékei és a felvilágosodás korának e vidékről származó egyéb relikviái kaptak helyet, a másik szárnyában pedig a nagyközségi könyvtár működik.

a nap utolsó eseményeként megtartották a múlt században felszerelt tiszaberceli szivattyutelep műemlékké nyilvánítási ünnepségét. a ma is működőképes, üzembehelyezésekor ipari bravurnak számító berendezés évtizedeken át szolgálta tiszaberecel környékének belvízmentesítését. /mti/

kal-kz/mmé/s hgy

15.31 280683 2132

--

sb0042 4 150 mtib1046

mikroszámítógépes gazdasági társulás alakult

1983. június 28. - gazdasági társulást alakított kedden békéscsabán, a megyei termelőszövetkezeti szövetség vezetésével 11 mikroszámítógéppel rendelkező békés megyei állami és szövetkezeti gazdaság. a cél az értékes berendezések jobb kihasználása. ennek szolgálatában, többek között, már kidolgozott, a mezőgazdasági üzemekben gyakorlatban is bevált programokat akarnak megvásárolni, alkalmazni. /mti/

bty-kz/mmé/s kz hgy

15.38 280683 0487

--

sb0043 4 160 mtib1047 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1983. június 28. - gázcső-fektetés miatt felbontották a nagyvárad tér felé vezető mindkét forgalmi sávot a ix. kerületben, a vágóhid és a fehér holló utca kereszteződésében. a munkákat várhatóan július közepéig befejezik.

lezárják - földszállítás miatt - június 28-29-én 19 órától reggel 6-ig az üllői út városközpont felé vezető külső forgalmi sávját a heim páll kórház előtt. /mti/

jk/s bc hgy
15.39 280683 0437

--

sb0044 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

piaci körkép - tovább csökken az idénycikkek ára

1983. június 28. - az idénycikkek felhozatalának további növekedése, egyre gazdagodó választék, élénk kereslet és csökkenő árak jellemzik a zöldség-gyümölcs piacokat. tartósan jó az ujbungonya, a fejeskáposzta, a leveszöldségek kínálata. emelkedik a zöldbab, a paradicsom, az uborka, a paprika és a főzőtök felhozatala. idényjellegének megfelelően kapható zöldborsó, karfiol, főzőhagyma, fokhagyma, valamint karalábé és gumós zeller. mind több helyen már kilóra is mérik a karalábét és a főzőhagymát. a gyümölcsök közül most már egyre kevesebb a cseresznye, növekszik viszont a málna, a meggy és az őszibarack felhozatala. a gyümölcsválasztékot ribizke, egres és sárgabarack bővíti, s egyes piacokon kisebb mennyiségben kínálnak sárga- és görögdiányt is.

a kedvező alakuló felhozatal nyomán tovább csökken az idénycikkek piaci ára. múlt hetihez képest például 3-4 forinttal olcsóbban árúsítják az ujbungonyát, 2-2 forinttal a fejes- és kelkáposztát, 8 forinttal a zöldbabot, egy forinttal a főzőtököt, 2 forinttal az uborkát, 4 forinttal a paradicsomot, 4-9 forinttal a paprikát, 3-8 forinttal a vegyes zöldséget, 4 forinttal a sárgarépát és a gyökeret. a málna 3-5 forinttal, a ribizke 5 forinttal, az őszibarack 8-15 forinttal lett olcsóbb.

a nagyvásártelepi fogyasztói árak június 29-én kilogrammonként: burgonya 4.50-5.70, ujbungonya 7-10, vöröshagyma 4-6, fejeskáposzta 6, kelkáposzta 6-10, karfiol 8-15, zöldborsó 10-15, zöldbab 20, főzőtök 5, pattison 28, zukkini 20, paradicsom 40-48, uborka 14-16,

töltenivaló paprika 16-40, hegyespaprika 22, nyári alma 12-16, málna 32-40, cseresznye 15-32, meggy 15-28, ribizke 10-15, egres 10-16, sárgabarack 24, őszibarack 15-40, champignon gomba 66, laska gomba 56-62, kovászolt uborka 26 forint.

a főzõhagyma csomója 2.50-4, a nyári reteké 5-8, a sárgarépaé 8, a gyökéré 8-12, a vegyeszöldségé 7-10, a zöldhagymáé 4-6, a petrezselyemzöldé 1.50, a kaporé 1.50 forint.

a fokhagyma darabja 2-3, a hegyespaprikáé 0.60, a fejessalátáé 3-5, a gumós zelleré 5, a karalábé 2-3 forint. a tojás darabja 1.50 forint. /mti/

kf/bam/mz hgy

15.40 280683 2164

--

sb0045 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1983. június 28.

trabant limousin hycomat	budapest	839
trabant hycomat combi	budapest	47
trabant limousin	budapest	16.308
	debrecen	11.999
	győr	16.040
trabant combi	budapest	7.143
	győr	3.406
wartburg limousin	budapest	8.211
	győr	5.002
wartburg de lux	budapest	11.366
	győr	6.182
wartburg limousin tolótetős	budapest	1.508
wartburg de lux tolótetős	budapest	2.339
wartburg tourist	budapest	4.171
	győr	1.612
skoda 105 s	budapest	6.991
	debrecen	5.352
	győr	5.832
skoda 120 l	budapest	13.703
	debrecen	8.401
	győr	9.854
skoda 120 gls	budapest	304
lada 1200	budapest	22.502
	debrecen	14.840

M

	győr	8.122
	budapest	9.927
Lada 1300 s	debrecen	6.715
	győr	2.491
	budapest	8.742
Lada 1500	debrecen	5.960
	győr	2.593
	budapest	4.664
Lada combi	debrecen	2.531
	budapest	12.095
moszkvics	budapest	16.587
polski fiat 126 p	győr	4.926
		3.532
polski fiat 1500	budapest	13.514
dacia	debrecen	6.165
	budapest	2.283

/mti/ kf/ig bam hgy
15.41 280683 2189

--

sb0046 4 150 mtib1050

az országos idegenforgalmi tanács ülése velencén

1983. június 28. - kedvezően alakult az év első öt hónapjának idegenforgalma: június 1-ig több mint kétmillió külföldi látogatott hazánkba, 16 százalékkal több, mint a múlt év hasonló időszakában - jelentették be az országos idegenforgalmi tanács szerdán, a velencei ifjusági üdülő és kiránduló központban megtartott ülésén. Juhász Zoltán belkereskedelmi miniszter elnökletével tartott eszmecsere során egyebek mellett az idegenforgalmi idényre való felkészülés tapasztalatairól, feladatairól, a vendégjárás várható alakulásáról tanácskoztak. Elmondták, hogy a balatoni forgalomra való felkészülés mellett kiemelt gondot fordítottak arra, hogy az ország egyéb üdülőterületeit is bekapcsolják a turista forgalomba, továbbá az országos és a városkörnyéki kiránduló és üdülőközpontok fejlesztésére, kereskedelmi és vendéglátóipari ellátottságának javítására. Növelték az olcsó, elsősorban a belföldi turizmus igényeit kielégítő szálláshelyek számát, sárospatakon, baján és cserkeszőlőn új kempinget, illetve motelt adtak át, orfűn a sátor tábor korszerűsítésével félezerrel növelték a helyek számát, hortobágyon egycsillagos, sátorozásra alkalmas kempinget nyitottak, vámosmikolán új turistaszálló várja a kirándulókat. Lakitelken hamarosan elkészül a félezer fiatalnak szállást biztosító tábor, s jó ütemben halad a keszthelyi kemping korszerűsítése. Balatonföldváron az expressz új szállodájával gazdagodott a tóparti

M

1983.06.28.

szálláshelyek száma. a balaton-parti és a kiemelt idegenforgalmi helyeken lévő kempingek korszerűsítését, az idegenforgalmi alapból ötvenmillió forinttal támogatták. a balaton ugynevezett háttérterületeit is igyekeznek vonzóvá tenni a turisták részére, e célból látványos színes programokat szerveztek a tó környékén, többek között belső-somogyban.

a belső turizmust elemezve a tanács megállapította, hogy az év első öt hónapjában a tavalyi esztendő hasonló időszakához viszonyítva - 25 százalékkal nőtt a külföldre utazó magyarok száma, s várható, hogy az év végéig négy és félmillió hazánkfa látogat a határokon túlra. a rendszeresen vikendezőkkel, kirándulókkal együtt hétmillió magyar vesz részt a turizmusban, gyakran annak több formájában is. /mti/

dáv/s kz hgy

15.57 280683 2255

--

sb0047 4 130 mtib1051

ujabb külföldi részvénytílvánítások

1983. június 28. - az oroszányi szénbányák vállalat márkus-hegyi bányüzemében bekövetkezett bányaszerencsétlenséget követően újabb részvénytílvánító táviratok érkeztek.

wojciech jaruzelski, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnöke
és **pierre mauroy, a francia köztársaság miniszterelnöke** Lázár györgyhöz, a minisztertanács elnökéhez eljuttatott táviratában fejezte ki részvétét.

ugyancsak táviratban nyilvánították együttérzésüket más külföldi vezető személyiségek is. /mti/

gg/ig hgy

16.02 280683 0487

--

1983.06.28.

sb0048 4 150 mtib1052

a textiles szakszervezet központi vezetőségi ülés /1.rész/

1983. június 28. - a textilipar nyugdíjasainak száma jelenleg csaknem 35 ezer. a szakszervezetnek több mint 27 ezer nyugdíjas a tagja, számuk 1976 óta 17 százalékkal emelkedett. mivel a textilipari dolgozók szakszervezetéhez tartozó tagság csaknem egyharmada már nem aktív munkás, a szakszervezet különös figyelemmel kíséri e réteg életkörülményeinek alakulását. helyzetükről az idén felmérést készítettek, amelynek tapasztalatait keddi ülésén vitatta meg a szakszervezet központi vezetősége. megállapították, hogy viszonylag kedvezőbb azoknak a nyugdíjasoknak a helyzete, akik családjukkal együtt élnek, fokozottabb támogatást, törődést igényelnek az egyedülállók. a textilipari nyugdíjasok kétharmada nő, közülük minden második egyedül él. az ő megélhetésük különösen nehéz, mivel a textilipari nyugdíjak általában alacsonyak, a nők pedig 600-700 forinttal kevesebb a férfiakénál. nehezíti a helyzetüket az is, hogy többségük egészségi állapota miatt nem vállalhat munkát. a textiles nyugdíjasok 50 százaléka állandó orvosi ellátásra szorul, jelentős azoknak az aránya is, akik egészségük megromlása miatt rendszeres gondozást igényelnek. róluk többnyire a közvetlen családtagok, vagy rokonok gondoskodnak, több mint kétszázán azonban sürgős segítségre szorulnának, házi ápolásukról kellene gondoskodni. csaknem kétszázán igényelnének szociális otthonban elhelyezést, másfélszázán pedig az öregek napköziotthoni ellátását. kedvező viszont, hogy a nyugdíjasok lakáshelyzete többségében rendezett.

a felmérés során megvizsgálták azt is, milyen a nyugdíjasok kapcsolata volt munkahelyükkel. kiderült, hogy többségük évente egy-két alkalommal találkozik régi munkatársaival, többnyire a szakszervezet és a gazdasági vezetés által szervezett nyugdíjas találkozókon. azoknál a vállalatoknál, ahol a szakszervezetnek van nyugdíjas bizottsága, rendszeresebb a kapcsolat az idősebbekkel, de a szocialista brigádok is látogatják, segítik, rendezvényeikre is meghívják volt munkatársaikat. több alapszervezet kirándulásokat, színházlátogatásokat szervez rendszeresen nyugdíjasai részére. a szakszervezeti bizottságok nem feledkeznek meg az idősekről a szakszervezeti segélyek elosztásánál sem, a múlt évben például a nyugdíjasok 13 százalékanak nyújtottak segítséget. a szot-beutalók mintegy 15-20 százalékat rendszeresen a nyugdíjasok kapják, az igényeket azonban - elsősorban a gyógyüdülésre - nem tudják teljes mértékben kielégíteni. /folyt. köv./

os/gg/s
16.02 280683 2536

M

--

sb0049 4 130 mtib1053

a magyar földrajzi társaság közgyűlése /1. rész/

1983. június 28. - a magyar földrajzi társaság kedden az mta székházában tartotta tudományos ülészakát és 107. közgyűlését. pécsi márton akadémikus elnöki megnyitóját után martos ferenc akadémikus, az mta föld- és bányászati tudományok osztályának elnöke Magyarország hasznosítható ásványi nyersanyagairól, energiaforrásairól tartott előadást. hangsúlyozta: túlhaladott az a vélemény, amely szerint Magyarország ásványi nyersanyagokban szegény ország. a földtani kutatások eredményei bizonyítják: ásványi nyersanyagokból a „jó, közepesen ellátott”, országok közé tartozunk. Magyarország a világ mintegy 140-150 ásványi nyersanyagot termelő országainak sorában területi nagysága alapján körülbelül a századik helyet foglalja el. a termelt anyag egy lakosra jutó értéke alapján az 55-60. helyek közé kerül. barnaszéntermelésünket tekintve például a 10-12. bauxit-termelésünket tekintve a 9-10. bentonit-termelésünket tekintve 4-6. helyen állunk, s földgáztermelésünk is jelentős. az összesen mintegy 70féle nyersanyagból álló hazai ásványvagyon fele ma is gazdaságosan kiaknázzható. a készletek általában lehetővé tehetik a nyersanyagtermelés megkétszereződését.

pécsi márton akadémikus előadásában ismertette országunk domborzati formáit, s azok minősítésének elvi-módszerbeli eljárásait, amelyek az oktatásban, a mezőgazdaságban, a mérnöki gyakorlatban hasznosíthatók.

füsi lajos főtitkári beszámolójában hangsúlyozta: az akadémia legnépesebb - 2.200 tagu - társasága az utóbbi évben jelentős tudományos, gazdasági, társadalmi feladatok megoldását segítette elő. /folyt.köv./

me/tr/mz

16.06 280683 1668

--

sb0050 4 150 mtib1054

a textiles szakszervezet.../2. rész/

csehák judit, a szot titkára arra hívta fel a figyelmet, hogy a szakszervezeti mozgalmi munka gazdagodott, a nyugdíjasokkal való törődéssel, e réteg érdekeinek védelmével. ma már a nyugdíjasok kötődése is erősebb a szakszervezethez. az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az aktív dolgozók önként és szívesen vállalkoznak az idősebbek, a rászorulóknak megsegítésére, s a nyugdíjasok társadalmi közérzetének javításához a fokozottabb emberi gondoskodás, a jobb kapcsolatok nagymértékben hozzájárulhatnak. ennek kihasználásában még számos lehetőség rejlik, ezért a szakszervezetnek továbbra is feladata, hogy folyamatosan figyelemmel kísérje a nyugdíjasok életkörülményeinek alakulását, és a lehetőségekhez mérten anyagilag is támogassa őket, egyéb módon is törődjön velük. /mti/

os/gg/s bam hgy

16.07 280683 0853

--

sb0051 4 130 mtib1055

a magyar földrajzi társaság közgyűlése /2. rész/

a geográfusok a többi közt részt vettek az új földrajzi tankönyvek elemzésében, a megújuló földrajzi atlaszok és fali térképek szerkesztésében. közreműködtek a környezetismeret tanító pedagógusok továbbképzésében, az ifjú geográfusok oktatásában-nevelésében.

a közgyűlés jóváhagyta, hogy a körösi csoma sándor emlékérmet pécsi márton akadémikusnak gazdag szakirodalmi és geomorfológiai térkép-szerkesztői tevékenységéért, ligeti lajos egyetemi tanárnak nemzetközi jelentőségű kutatásaiért, a keleti népek kulturájának ismertetéséért, valamint andré journaux, caen-i egyetemi tanárnak, kiemelkedő geográfusi tevékenységéért, a magyar-francia földrajzi kapcsolatok fejlesztéséért adományozta a társaság. udvarhelyi károly nyugalmazott főiskolai tanárnak a lóczy lajos emlékérmet adományozták többévtizedes magasszintű szervezői és vezetői tevékenységének elismeréseként. /mti/

akadémikus,

me/tr/-ár/mz hgy

16.12 280683 0970

h

--

sb0052 4 130 mtib1058

eltemették drahos lajost

1983. június 28. - mély részvétellel helyezték örök nyugalomra drahos lajost, a magyar munkásmozgalom régi harcosát, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének tagját, nyugalmazott nagykövetet kedden a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjának sírkertjében. a ravatalnál párt, állami és társadalmi életünk több vezetője állt díszőrséget, s a családtagokon kívül lerótták kegyeletüket drahos lajos egykori harcostársai, munkatársai, barátai és tisztelői.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete központi vezetősége, valamint a magyar népköztársaság külügyminisztériuma nevében ernszt antal, az mszmp kb tagja, a csepel vas- és fémművek pártbizottságának első titkára bucsuzott az elhunyttól. beszédében hangzott: drahos lajos munkássága, egész élete összefonódott a forradalmi munkásmozgalommal, azzal együtt fejlődött és bontakozott ki. küzdelmekben gazdag életútja során mindvégig a párt iránti hűség, a szocializmus odaadó szolgálata jellemezte. ernszt antal felidézte, hogy drahos lajos már ifjú korában elkötelezte magát a társadalmi haladás ügye mellett. fiatalemberként kapcsolódott be a vas- és fémmunkás szakszervezet munkájába; 1914-től a csepeli weiss manfréd gyár munkásaként - majd a tanácsköztársaság vöröskatonájaként - vett részt a forradalmi küzdelmekben, később ismét a csepeli mozgalmi munkában tevékenykedett. 1944-től volt a kommunista párt tagja.

drahos lajos felszabadulás utáni munkásságáról szólva kiemelte: 1949-től 1951-ig kiemelkedő tisztséget töltött be; az országgyűlés elnöke volt, s évekig tagja párt központi vezetőségének. 1951-től nyugállományba vonulásáig képviselte hazánkat a lengyel népköztársaságban. haláláig a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségi tagjaként végzett felelősségteljes közéleti tevékenységet.

a család és a barátok nevében juhász istván, a munkásőrség xii. kerületi ságvári endre zászlóaljának parancsnokhelyettese bucsuzott drahos lajostól. az elhunytat a gyászolók sokasága kísérte utolsó útjára, a sírhantot elborították a kegyelet virágai. a gyász-szertartás az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

ri/tr/s -ár sn
16.53 280683 2296

-.-

sb0053 4 130 mtib1059 /embargó 18-ig/

hazánkba érkezik a török miniszterelnök

1983. június 28. - bülend ulusu, a török köztársaság miniszterelnöke, lázár györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására június 29-én hivatalos látogatásra magyarországra érkezik. /mti/

tr/s -ár sn

16.56 280683 0261

-.-

sb0054 1 130 mtib1060 /felhasználható: 18 órától!/

bülend ulusu török miniszterelnök életrajza

1983. június 28. - bülend ulusu, a török köztársaság miniszterelnöke 1923-ban született isztambulban. a haditengerészeti tisztiiskolán 1942-ben fejezte be tanulmányait, majd 1952-ben a haditengerészeti akadémián végzett. 1954-ben parancsnokká, majd 1957-ben kapitánnyá nevezték ki. számos posztot töltött be különféle rangokban a török haditengerészetnél. sorhajókapitánnyá 1960-ban nevezték ki, majd két évig a földközi-tengeri erőknek parancsnoka volt máltán. a torpedóromboló flotta parancsnokságát bízták rá 1964-ben, s a tengerészet hadműveleti főnöke és az aknavető flotta parancsnoka volt. ! nato

ellentengernagy 1967-től, 1970-ben altengernaggyá és az északi-tengeri flotta parancsnokává, majd vezérkari főnökké, a török hadiflotta parancsnokává nevezték ki. a tengernagyi rangot 1974-ben kapta meg és egy évre tagja lett a legfelső katonai tanácsnak. 1975. augusztusától 2 évig a nemzetvédelmi minisztérium tanácsosa, 1977-től 1980-ig a török haditengerészet főparancsnoka volt. 1980-ban nyugdíjba vonult. 1980. szeptember 21-től a török köztársaság miniszterelnöke. /mti/

i/km/ig ár sn

16.57 280683 1166

A

-.-

sb0055 4 150 mtib1062

magyar-bolgár műszaki-tudományos tárgyalások

1983. június 28. - június 25-28 között a bolgár popov elnök vezetésével látogatást tett a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségénél. a delegációt fogadta tóth jános, a mtesz főtitkára. a két testvérszervezet vezetői az együttműködés tapasztalatait értékelve, eredményesnek ítélték meg az országos, megyei, városi és üzemi testvérszervezetek munkáját. hatékony együttműködés alakult ki a műszaki-tudományos információk, a szakemberek kölcsönös cseréjében, a kgst komplex programjának végrehajtásában. hangsúlyozták, hogy a továbbiakban elsősorban az elektronika, az élelmiszergazdaság ipari háttere, az energetika, a gépípar és az automatizálás fejlesztésében fontos az együttműködés gyors bővítése.

tudományos és műszaki egyesületek központi tanácsa
a bolgár delegáció kedden elutazott hazánkból. /mti/

pfi/tr/s bam sn

17.03 280683 0929

--

sb0056 4 170 mtib1063

vizsgálat a mérgezett mák ügyében

1983. június 28. - kis híján kettős tragédiát okozott szolnokon a könnyelműség. munkácsi györgyné helyi lakos mákcostésztát főzött, s az ételtől ő is és 12 éves kislánya is rosszul lett. június 27-én, hétfőn, mindkettőjüket életveszélyes állapotban szállították a hetényi géza kórház sürgősségi osztályára. az orvosi vizsgálat szerint a súlyos mérgezést valószínűleg karbamid okozta, amely valamilyen módon - szerencsére csak kis mennyiségben - a mák közé került.

az ügyben a megyei rendőrfőkapitányság és a köjál azonnal együttes vizsgálatot indított. az ügy tisztázását megnehezíti, hogy a tésztát, a mákot, még a mákot tartalmazó zacskót is a rosszullét jeleinek észlelése után azonnal megsemmisítették. az viszont egyértelműen tisztázódott, hogy az elterjedt hírekkel ellentétben a méreggel fertőzött mákot nem piacon és nem üzletben vásárolták.

M

odahaza a garázsban találták, s minden ellenőrzés nélkül felhasználták. a kedd délutáni orvosi jelentés szerint az anya állapota kielégítő és a kisfiu is túl van az életveszélyen. az ügyben a vizsgálatot tovább folytatják. /mti/

end/kné/s kz sn

17.37 280683 1151

--

sb0057 4 150 mtib1065

július 1-től megszűnik a jegyes tej

1983. június 28. - július 1-től megszűnik a tejjegy, illetve a kereskedelemben árusított fél literes - hétvégeken és dupla ünnepeken egy literes - zacskós, ugynevezett jegyes csecsemőtej. a napi fél liternyi, garantáltan 3 százalékos zsírtartalmu tejet a kismamák 4 hónapos terhességüktől a szülést követő első év végéig, a csecsemők pedig megszületésüktől 6 éves korig kapták, 1 forint 50 fillérért literenként.

a jegyes csecsemőtej árusításának bevezetését 1952-ben a fővárosban és 15 vidéki városban főként az indokolta, hogy a tejipar csak korlátozott mennyiségben volt képes előállítani magasabb zsírtartalmu tejet, amelyhez a falusi lakosság viszont könnyebben hozzájutott.

az eltelt több mint 30 év alatt az élelmiszerellátásban, és nem utolsósorban a nagyüzemileg előállított tej minőségében bekövetkezett változások ma már nem indokolják a városi és falusi lakosság eltérő tejellátását. a tej minősége is javult, választéka bővült, a korábban 2 százalékos zsírtartalommal szemben ma már kapható 1.5, 2.8, illetve 3.6 százalékos zsírtartalmu tej. az egészségügyi szakemberek véleménye szerint a csecsemők számára egészségesebb a 2.8 százalékos zsírtartalmu, ugynevezett normál tej, s a néhány hónapos csecsemőknek a korábbi hígított tej helyett az 1.5 százalékos a legelőnyösebb.

a kormányzat a gyermekes családokat egyéb szociálpolitikai intézkedésekkel kárpótolja, s ezek -szemben a jegyes tej korlátozott árusításával - lakóhely szerinti megkülönböztetés nélkül az országban élő valamennyi gyermekes családot érintik. a legutóbbi rendelkezés szerint például - éppen a tejjegy megszűnésével egyidejűleg - július 1-től emelkedik a családi pótlék, a kétgyermekesek az eddigi 980 helyett 1200 forintot kapnak, az egygyermekesek pedig 300 forint családi pótlékot a 130 forintos

M

bel

- 44 -

1983.06.28.

jövedelemkiegészítés helyett. a gyermekeseknek kedvez az is, hogy ezévtől az otp a család nagyságától függően állapítja meg a lakásépítési hitel mértékét, s a gyermekeként 30 ezer forintos szociálpolitikai kedvezményt a családirház építők is megkapják.

a kedvezményes tejjegy megszüntetéséről szóló rendeletet a magyar június 29-i száma közli. /mti/

Közlemény
mg/mi/ig/mz sn

17.51 280683 2241

--

sb0058 1 160 mtib1066

szociofotó kiállítás a fényes adolf tereben

1983. június 28. - kedden a fényes adolf tereben megnyílt a szociofotó-ünnepek című kiállítás.

a kiállítóterem szociográfiai fotósorozatának negyedik állomásához érkezett: ez alkalommal az ünnepeket vizsgálja a bemutató. a fotóművészek elsősorban azt kutatják, hogy vajon igaziak-e ünnepeink, a társadalmi és egyéni tudat fontos elemei. a tárlat munkái - többségükben fiatal fotóművészek alkotásai - arra tesznek kísérletet, hogy az ünnepek igazi tartalmát, a hagyomány és a jelen összekapcsolódását térképezzék fel. számos fénykép teszi fel azt a kérdést, hogy az egyéni és a közösségi összekapcsolódás kifejeződése, az együvé tartozás nyílt vállalása hogyan hat a hétköznapi emberre.

a kiállítás július 24-ig tekinthető meg, naponta - hétfő kivételével - 10-től 18 óráig. /mti/

di/mi/s -ár hgy

17.52 280683 0871

--

bel

- 45 -

1983.06.28.

sb0059 4 160 mtib1068

tanácskozás a szinpadai beszédről

1983. június 28. - kedden debrecenben megkezdődött a magyar fonetikai, foniátriai és logopédiai társaság idei kongresszusa. a háromnapos tanácskozáson mintegy száz hazai szakember - orvosok, pedagógusok, gyógypedagógusok, fizikusok, akusztikusok - mellett, ndk- és nszk-beli, valamint dán, finn és osztrák tudósok is részt vesznek. a megnyitón, az elmúlt évben kifejtett kimagasló orvosi, illetve logopédiai munkájáért, kempelen farkas emlékérmét kapott dr. stepper magdolna főorvos és vekerdi zsuzsanna logopédus tanár, majd pedig a társaság tiszteletbeli tagjává avatták antti sovija: rvi finn, illetve jürgen wendler ndk-beli professzort.

a beszédmegértéssel, hallással, hangfelfogással, illetve a kiejtéssel, a nyelvezettel, a beszéd fejlődésével és a beszédzavarokkal, valamint azok gyógyításával foglalkozó tudósok kongresszusának ezuttal a szinpadai beszéd a fő témája. ennek keretében külön referátum foglalkozik például a táncdalénekesek hangképzési sajátosságaival is. /mti/

tár/éva/s kz sn

18.00 280683 1058

--

sb0060 4 130 mtib1069

rendőrtiszteket avattak

1983. június 28. - hadnagyokká, főhadnagyokká avatták kedden a belügyminisztérium rendőrtiszti főiskoláján az idén végzett hallgatókat, akik közül 21-en kitüntetéssel fejezték be tanulmányaikat. az ünnepség a mom sportpályáján a himnusz hangjaival kezdődött, ezután ismertették horváth istván belügyminiszter diszparancsát, amelyben köszöntötte a felavatottakat. a diszparancs elhangzását fogadalomtétel követte: az ifjú tisztek a csapatzászló előtt fogadták meg, hogy vállalt kötelezettségeiknek teljesítésére mindenkor készen állnak, minden körülmények között fegyelmetten teljesítik a szocialista haza parancsát.

ezt követően horváth istván belügyminiszter megemlékezett a szocialista rendőrtisztképzés 35. évfordulójáról, és arról, hogy tíz évvel ezelőtt bocsátották ki először tiszteket a rendőrtiszti főiskoláról. hangsúlyozta: belpolitikai helyzetünk elválaszthatatlan része hazánk állam- és közbiztonságának szilárdsága, a köznyugalom

1

1983.06.28.

fenntartása, ennek elsődleges feltétele politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális életünk kiegyensúlyozottsága, de nélkülözhetetlen az ország alkotmányos rendjéért és a törvényesség érvényre juttatásáért felelős belügyi és más állami szervek áldozatos munkája is. hazánkban szilárd a törvényesség. mindenki köteles megtartani a dolgozó nép érdekeit kifejező törvényeket és normákat, ugyanakkor mindenki ezek védelme alatt áll. a belügyminisztérium és szervei, hivatásukat betöltve, a rendelkezésükre álló erők és törvényes eszközök felhasználásával azért munkálkodnak, hogy minden állampolgár zavartalanul élhessen, dolgozhassék, pihenhessen, aki pedig a törvényeket vétkesen megszegi, személyére való tekintet nélkül viselje a cselekményével arányos jogi következményeket. a társadalmi rendért, fegyelemért lépnek fel, népünk érdekeit, szocialista vívmányainkat minden eszközzel és mindenkivel szemben megvédelmezik.

a végzett hallgatók nevében az évfolyamelső gartner istván rendőrfőhadnagy mondott köszönetet a főiskola tanári karának. balogh andrás, a mom vezérigazgatója köszöntötte ezután az új rendőrtiszteket, és a vállalat kollektívája nevében - az általuk adományozott csapatzászló előtt - sok sikert kívánt a jövőben végzendő felelősségteljes munkájukhoz.

az ünnepség az internacionalé hangjaival és a hallgatók díszmenetével ért véget. /mti/

és/gg/s bc sn

18.05 280683 2376

--

sb0061 4 130 mtib1070

az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése

1983. június 28. - bogнар józsef elnökletével kedden ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága. csikós-nagy béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke és pulai miklós, az országos tervhivatal elnökhelyettese időszerű gazdaságpolitikai és gazdaságirányítási kérdésekről tájékoztatta a képviselőket. az ülésen részt vett faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos

1983.06.28.

tervhivatal elnöke is. vitában felszóltalt nics jános /fejér m./, novák béla /pest m./, horváth lajos /baranya m./, szabó kálmán /budapest/, gordos péter /fejér m./, hajmer imre /komárom m./ és szurdi istván /budapest/ képviselő. /mti/

gg/ s -ár sn

18.07 280683 0743

--

sb0062 4 130 mtib2001 /embargó: 19 óráig!/

hazaérkezett moszkvából a magyar küldöttség

1983. június 28. - kedden a késő délutáni órákban hazaérkezett moszkvából a magyar küldöttség, amely kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának vezetésével részt vett a hét szocialista ország párt- és állami vezetőinek találkozóján.

a küldöttség fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél györgy, havasi ferenc, korom mihály, németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai, várkonyi péter, a központi bizottság titkára, faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, szűrös mátyás, a kb külügyi osztályának vezetője, horváth istván belügyminiszter, a központi bizottság tagjai, nagy jános külügyminisztériumi államtitkár, kovács pál altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes és klézl róbert, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes. jelen volt vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

fr/tr/mz sn

18.09 280683 0981

--

sb0063 4 130 mtib2002 /közönségszolgálat/

a fővárosi fotó vállalat sajtótájékoztatója

1983. június 28. - július elsejétől olyan új önkiszolgáló munkafelvévőhelyet nyit budapesten a főfotó, amelyben szeptember 1-től - a nyári szabadságok utáni csúcsidőt követően - a hét minden napján, napi huszonnégy órában áll majd a megrendelők rendelkezésére. erről és az idén bevezetett új expressz szolgáltatásokról tartottak sajtótájékoztatót kedden budapesten a vállalat vezetői.

a főfotó évente mintegy 2.5 millió megrendelést teljesít. a szolgáltatások csaknem felét ma már az expressz, azaz a három napon belül elkészülő megrendelések teszik ki. mind nagyobb az érdeklődés a színes filmek előhívása, illetve képek készítése iránt. a közeljövőben vezetik be a színes lakossági riportkészítést. a hétvégén - a vállalat riporterei által készített - esküvői felvételekből szerdára már kész kollekciókat állítanak majd össze.

jelentős javulást remélnek az igazolványkép készítésnél is, ugyanis jövőre teljesen automatizálják ezek kidolgozását. emellett három új fotókabint helyeznek üzembe a gyorsabb kiszolgálás érdekében. /mti/

ti/-ár/mz sn

18.27 280683 1119

--

sb0064 4 150 mtib2003

andranyik petroszjanc előadása az atomenergia hasznosításáról

1983. június 28. - andranyik petroszjanc, a szovjetunió állami atomenergia bizottságának elnöke, előadást tartott az atomenergia hasznosításában (kedden, a technika házában) elért eredményekről és a további teendőkről.

elmondotta, hogy 1954 óta, amikor a szovjetunióban a világon elsőként megkezdtek az atomenergia erőművi felhasználását, 25 országban összesen 294 atomerőművi blokkot helyeztek üzembe. teljesítményük eléri a 190 ezer megawattot. a szovjet tudós hangsúlyozta, hogy a villamosenergia-termelés gazdaságossági számításánál a teljes ciklus, - a fűtőanyag-kitermelés, szállítás, energiaátalakítás - költségeit is vizsgálni kell. bár az atomerőművek beruházási költsége a hagyományos erőművekének

másfélszerese, a teljes ciklus beruházási igénye mégis kisebb. az alternatív energiaforrások - árapály, nap, szél, alkalmazásának fejlesztése tovább folytatódik, de előreláthatólag 2000-ig a világ teljes energiaigényének csupán két-négy százalékát fogják így módon kielégíteni.

hosszu távon - a kedvező üzemi tapasztalatokat is figyelembe véve - a legtöbb ország - a kgst-tagállamok is - nagy szerepet szánnak az atomerőműveknek. a kgst országok 1979-ben kötött sokoldalú gyártásszakosítási egyezménye nagy segítséget jelent a szocialista országoknak atomenergetikai programjaik megvalósításához. az együttműködésben Magyarország is jelentős feladatot vállalt. hazai vállalatok üzemanyagátrakó-gépeket, generátorokat, transzformátorokat, speciális vztisztító berendezéseket gyártanak az együttműködés keretében - mondotta az előadó. /mti/

pf/tr/s sl sn

18.31 280683 1663

--

sb0065 4 130 mtib2005

megnyilt a hotel fesztivál

1983. június 28. - kedden balatonföldváron nyitrai istván, a kisz központi bizottságának titkára megnyitotta az expressz ifjúsági és diák utazási iroda legnagyobb és legszebb szállodáját a hotel fesztivált. a 270 millió forintos költséggel létrehozott üdülőszálló két tizszintes tömbjének háromszázhusz két-háromégyes szobájában 960 vendéget tudnak egyidejűleg elhelyezni. minden szobához fürdőszoba tartozik. külön tömbben helyezték el a konyhát, az éttermet, a társalgót és a kereskedelmi egységeket. az épületegyüttes 2,5 hektár parkjában tenisz- és röplabdapályát is kialakítottak. a szállodának saját strandja és kölcsönző szolgálata van.

a szállodát úgy tervezték, hogy alkalmas legyen hazai és nemzetközi ifjúsági találkozók rendezésére, résztvevőinek elhelyezésére. 1984-től ez lesz a központja többek között a balatoni évadnyitó ifjúsági fesztiválnak. az új szálloda július 1-én fogadja első vendégeit. /mti/

káp/mmé/s kz sn

18.42 280683 0986

W

--

bel

- 50 -

1983.06.28.

sb0066 4 180 mtib2006 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. június 28. -
előrejelzés az ország területére szerda estig:

északnyugat felől csökken a felhőzet, majd felhőátvonulások
lesznek. zápor, zivatar inkább már csak délen és keleten fordul elő.

az északnyugati, északi szél többfelé erős lesz, elsősorban a
dunántulon időnként viharos széllelkésekkel.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 21 és 26 fok között várható.
/mti/

mz sn

19.09 280683 0483

--

sb0067 4 170 mtib2007

hidrobbantás

1983. június 28. - kedden a délutáni órákban a mipepércsi
rákóczi termelőszövetkezet szakemberei - a miskolci nehézipari
műszaki egyetemen készített tervek alapján - felrobbantották a
kettős-körös 70 évvel ezelőtt épített 168 méter hosszú, szegecselt
acélszerkezetű hidját. az elavult hid utódját fél évvel ezelőtt
nyitották meg a forgalom előtt doboznál. a robbantás során a régi
hid meder feletti szerkezete tíz részre szakadva hullott a vízbe. a
roncsok eltávolítását a következő napokban megkezdik. /mti/

bty-kz/mmé/s sn

19.12 280683 0556

--

bel

- 51 -

1983.06.28.

sb0068 4 130 mtib2009

fővárosi vezetők látogatása

1983. június 28. - a budapesti pártbizottság és a fővárosi
tanács vezetői kedden látogatást tettek az ideiglenesen hazánkban
állomásozó szovjet déli hadseregcsoport egy alakulatánál.
megismerkedtek az egység életével, és gyűlésen találkoztak a
személyi állománnyal. /mti/

tr/s -ár sn
19.32 280683 0328

--

sb0069 4 130 mtib2010

utlezárás

1983. június 28. - szerdán épületjavítási munkák miatt 08 és 16
óra között lezárják a viii. kerületi stáhly utcát a márkus emília és
a vas utca közötti szakaszon. ugyancsak lezárják - teljes
szélességében - a gyulai pál utcát a rákóczi ut és a kőfaragó utca
között.

kérik azokat az autósokat, akik járműveikkel a stáhly utca 5.
számu ház előtt parkíroznak, hogy az említett időszakban máshol
várakozzanak. /mti/

di/gg/mz sn

19.34 280683 0458

h

--

1983.06.28.

sb0070 4 180 mtib2018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1.rész/

1983. június 28.

sb0001 emeletráépítés, ...
 sb0002 bővül a terimpex exportlistája
 sb0003 fejlődő gyermekvédelem /1./
 sb0004 fejlődő gyermekvédelem /2./
 sb0005 néprajzi táborok diákoknak
 sb0006 sajtógyárak szovjet exportra
 sb0007 ki miben tudós - vetélkedő
 sb0008 megtaláltak a balatonfüredi...
 sb0009 vaskori település sopronban
 sb0010 felújítják a pécsi hőerőművet
 sb0011 évszakok randevuja
 sb0012 sárospataki kályhacsempe
 sb0013 változik a madármenü
 sb0014 hegymászók kéményen
 sb0015 két ősbemutató gyulán
 sb0016 földvédelem baranyában
 sb0017 hangversenyek tarhoson
 sb0018 a 150. uszódaru
 sb0019 meghalt a márkushegyi...
 sb0020 halálos balesetek
 sb0021 szabadságon a nagykanizsai...
 sb0022 helyreállították a pécsi bankpalotát
 sb0023 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0024 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0025 befejeződött a márkushegyi...
 sb0026 irodalomtanítási napok pécsen
 sb0027 az ózdi tanács ülése
 sb0028 a borsod megyei tanács vb ülés
 sb0029 táborbontás a mecsekben
 sb0030 a közlekedési szakigazgatás...
 sb0031 a mtesz közreműködése ... /1./
 sb0032 a mtesz közreműködése ... /2./
 sb0033 t ö r ö l v e !
 sb0034 szatmári miklós kitüntetése
 sb0035 dr szántó györgy kitüntetése
 sb0036 sajtótájékoztató a nemzetközi...
 sb0037 növényvédelmi előrejelzés
 sb0038 a környező országok időjárása
 sb0039 kitüntetések
 sb0040 az európai nagy városok hőmérséklete
 /folyt.köv/ ig

20.46 280683 1424

--

1983.06.28.

sb0071 4 180 mtib2019

belpolitikai híreink tartalomjegyzék /2.rész/

sb0041 megnyitották a bessenyei...
 sb0042 mikroszámítógépes gazdasági
 sb0043 a fővinform jelenti
 sb0044 piaci körkép
 sb0045 autó-sorszámok
 sb0046 az oit ülése velencén
 sb0047 újabb külföldi részvétnyilvánítás
 sb0048 a textiles szakszervezet... /1.rész/
 sb0049 a magyar földrajzi... /1.rész/
 sb0050 a textiles szakszervezet... /2.rész/
 sb0051 a magyar földrajzi... /2.rész/
 sb0052 eltemették drahos lajost
 sb0053 hazánkba érkezik
 sb0054 bülend ulusu életrajza
 sb0055 magyar-bolgár műszaki-tudományos...
 sb0056 vizsgálat a mérgezett mák ügyében
 sb0057 julius 1-től megszűnik...
 sb0058 szociófotó kiállítás
 sb0059 tanácskozás a szinpadi beszéd...
 sb0060 rendőrtiszteket avattak
 sb0061 az országgyűlés terv- és....
 sb0062 hazaérkezett moszkvából...
 sb0063 a fővárosi fotó vállalat...
 sb0064 andranyik petroszjanc előadása
 sb0065 megnyílt a hotel fesztivál
 sb0066 időjárásjelentés
 sb0067 hidrobbantás
 sb0068 fővárosi vezetők látogatása
 sb0069 utlezárás
 sb0070 tartalomjegyzék /1.rész/
 sb0071 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: izzák erika
 halasi györgy
 sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/

s/mz sn
 20.47 280683 1344

--

